

Spiritu gospodăresc,  
promovat cu ajutorul  
proiectelor

## VALU LUI TRAIAN E ÎN TOP

• O comună din Zona Metropolitană Constanța este prima într-un clasament pe țară

• detalii în pag. 2

Anul XIII – Nr. 163  
•  
noiembrie  
2022  
Apare lunar  
Adresa  
redacției:  
  
Bd. Tomis nr. 51  
Constanța (900130)  
Telefon: 0341/176.415  
Fax: 0341/176.416  
e-mail: info@zmc.ro

# CRONICĂ

## METROPOLITANĂ

Publicație editată de Asociația de Dezvoltare  
Intercomunitară Zona Metropolitană Constanța

Harta Zonei  
Metropolitane



- **EFORIE**
- **UN PROIECT MULT**



ASTEPTAT ȘI DE TURIȘTI  
**REABILITAREA  
STRĂZILOR**

detalii în pag. 2

- **Techirghiol**
- **O STAȚIUNE CU  
POTENȚIAL ȘI  
CU PROIECTE  
VIABILE**



detalii în pag. 4

- **Cumpăna**

**MARIANA GÂJU:**

**„Am identificat**

**priorități și în cartierele noi”**



detalii în pag. 3

- **UNIVERSITATEA MARITIMĂ CONSTANȚA**

**PROMOVEAZĂ ACTIV SCHIMBUL DE BUNE**

**PRACTICI CU INSTITUȚII DE  
ÎNVĂȚĂMÂNT DE MARINĂ DIN  
EUROPA PRIN PARTICIPAREA LA  
PROIECTE INTERNAȚIONALE**



detalii în pag. 4

## 14 noiembrie ZIUĂ DOBROGEI

Consiliul Județean Constanța și Primăria Municipiului Constanța  
organizează

### ZIUĂ DOBROGEI

Tradiții și cultură interetnică

**Centrul Multifuncțional Educativ pentru Tineret  
„Jean Constantin”**  
**Luni, 14 Noiembrie 2022, ora 18.00**  
INTRAREA LIBERĂ ÎN LIMITA LOCURILOR DISPONIBILE

Primăria Municipiului Constanța și Consiliul Județean Constanța a sărbătorit în 14 noiembrie, 144 de ani de la revenirea Dobrogei la Patria-mamă.

Cu acest prilej, Centrul Cultural Județean Constanța „Teodor T. Burada” a organizat expoziția „Dobrogea în culorile toamnei – expoziție de pictură, fotografie și design vestimentar”. Evenimentul a avut loc în data de 14 noiembrie, la Centrul Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin”. Lucrările au fost realizate în cadrul proiectului cultural artistic Tabăra de pictură KREATOR ART, la care au participat cursanții claselor de pictură, fotografie și design vestimentar, sub coordonarea doamnelor Ioana Călinescu, Iulia Pană Gheorghe și Lucia Niculescu, experți în cadrul catedrei de Arte Vizuale. Tabăra de pictură s-a desfășurat în luna septembrie, în Dobrogea, la Histria, Cheile Dobrogei, Peștera Sf. Andrei, Dervent, Delta Dunării, locațiile pentru documentare, fiind alese în așa fel încât prin bogăția peisagistică și spirituală, să stârnească imaginația creatoare a

• continuarea în pag. 3

Ziua de 14 noiembrie are o semnificație aparte atât pentru dobrogeni, cât și pentru națiunea Română.

Pentru a marca revenirea Dobrogei la patria mamă, Consiliul Județean Constanța împreună cu Consiliul Județean Tulcea a organizat în data de 14 noiembrie 2022, la Monumentul Independenței din municipiul Tulcea un ceremonial militar și religios, urmat de o depunere de coroane de flori în cinstea eroilor care s-au jertfit pentru întregirea țării.



# PROMOVEAZĂ ACTIV SCHIMBUL DE BUNE PRACTICI CU INSTITUȚII DE ÎNVĂȚĂMÂNT DE MARINĂ DIN EUROPA PRIN PARTICIPAREA LA PROIECTE INTERNAȚIONALE



rii proiectului. Studiile de caz vor fi identificate în strânsă colaborare cu industria și vor constitui un material educațional integrat, conceput pentru a aborda lacunele actuale în materie de competențe transversale, oferind în același timp educatorilor materiale utile în ceea ce privește conținutul și metodele de predare;

3. un ghid pentru elaborarea de materiale educaționale privind competențele transversale: un set de recomandări practice pentru creatorii de cursuri în elaborarea, desfășurarea și evaluarea unui curs axat pe soft skills utilizând studii de caz.

4. instrumente de evaluare a competențelor transversale: un set de instrumente pe care un educator sau un manager le poate utiliza pentru a evalua competențele în materie de competențe transversale ale studenților sau ale angajaților. Se urmărește crearea unui centru de evaluare pentru sistematizarea procesului de evaluare a acestor competențe, prin studii de caz. Centrul de evaluare va face legătura

între mediul universitar și cel de afaceri, deoarece studiile de caz dezvoltate în combinație cu instrumentele de evaluare concepute ar putea fi utilizate în industria navală pentru evaluarea competențelor angajaților existenți sau pentru motive de recrutare.

Proiectul iSOL-MET vizează:

- îmbunătățirea calității și relevanței ofertei de studii în învățământul maritim prin dezvoltarea de materiale educaționale inovatoare, utilizând metodologia studiilor de caz; - să îi ajute pe studenți să recunoască și să adopte o mentalitate de dezvoltare personală, ceea ce înseamnă că au capacități ce pot fi extinse. Se preconizează că schimbarea mentalității studenților va afecta în mod pozitiv performanța și motivația acestora; - dezvoltarea competențelor și a schimbului de cunoștințe, prin mobilizarea competențelor maritime în toate țările participante; - să răspundă cererii de profesioniști în domeniul maritim cu înaltă calificare și să sporească posibilitățile de angajare a tinerilor; - îmbunătățirea atractivității profesiei maritime și

remediarea lipsei observate de propuneri educaționale articulate pentru activitățile legate de mare, prin adaptarea conținutului cursurilor la noul mediu maritim și la noile tendințe ale industriei; - unirea forțelor din partea organizațiilor interguvernamentale, a institutelor de cercetare și a industriei maritime pentru a oferi competențe inovatoare pentru afacerile maritime; - promovarea și sprijinirea rețelelor de conectare a organizațiilor de educație și formare la nivelul UE și încurajarea oportunităților de cooperare între clusterelor academice; - schimbarea mentalității profesorilor cu privire la tehnicile de predare, ajutându-i să își îmbunătățească eficiența și calitatea metodei de predare.

Manualul de studii de caz iSOL-MET reprezintă o colecție a tuturor studiilor de caz identificate și analizate pe parcursul derulării proiectului. Mai precis, studiile de caz sunt clasificate pe teme (managementul persoanelor, stare de bine personală și reziliență, inteligență emoțională, spirit de dezvoltare personală etc.) și vor fi prezentate în mod unitar; descrierea incidentului așa cum a fost înregistrat, analiza factorilor care au condus la incidentul specific și activitățile de prevenire. Până în prezent, un astfel de manual nu există în literatura maritimă internațională și, ca atare, acesta este elementul central al caracterului inovator al proiectului. În afară de studiile de caz, manualul va include, de asemenea, indicații specifice pentru profesori cu privire la metodele adecvate care trebuie utilizate în timpul predării materialului educațional și de formare, precum și la metodele de evaluare a studenților. În acest sens, manualul va oferi o abordare integrată a învățării.

Prin urmare, studiile de caz din această carte ilustrează diferitele modalități prin care profesorii își pot îmbunătăți stilul de predare. Fiecare studiu de caz este unic și distinct. Prin urmare, studiul acestor cazuri individual și colectiv va aduce o multitudine de informații despre teoria și practica industriei maritime din întreaga lume. Angajarea studiului de caz în acest mod va oferi profesorilor mai mult decât o simplă analiză comparativă a practicii; într-adevăr, va oferi perspective procesuale și contextuale asupra modului în care teoriile actuale sunt formulate, modificate și reconstituite în contexte diferite. Manualul va fi disponibil pe site-ul iSOL-MET, precum și pe toate site-urile partenerilor, deschise și accesibile tuturor părților interesate.

Pentru a atinge obiectivele stabilite iSOL-MET va produce:

1. cursuri de competențe maritime pentru grupuri multidisciplinare și multiculturale de studenți: un program de curs cuprinzător care va integra orientările modelului de curs al Organizației Maritime Internaționale (IMO), orientat spre practică, pentru a lega teoria și practica prin utilizarea studiilor de caz maritime, pentru cultivarea competențelor transversale specifice;

2. un manual de studii de caz maritime: o colecție a tuturor studiilor de caz identificate și analizate pe parcursul derulării

## • **Techirghiol** **O STAȚIUNE CU POTENȚIAL ȘI CU PROIECTE VIABILE**

La sfârșitul acestei veri am răsofrit carnetul de reporter și pe una din pagini am găsit declarațiile unor turiști, unul din lalomița, celălalt din Prahova, amândoi - o plăcută surpriză - și-au amintit de serile petrecute pe promenada din Techirghiol. Primul era impresionat de noul debarcader, celălalt povestea de o seară petrecută la Teatrul de Vară „Jean Constantin”, o bijuterie după ultima reabilitare. Turiștii insistau asupra farmecului pe care îl are stațiunea pe timp de vară. Despre farmecul orașului și despre proiecte, are ceva de spus și Iulian Soceanu, un gospodar neobosit, care își începe ziua privind agenda cu prioritățile comunității.

Să-l ascultăm!

„Avem în pregătire un proiect care ne va ajuta să punem la dispoziția turiștilor o faleză mai lungă. Faleza de acum va avea într-o bună zi cu 1,3 km mai mult. Va fi un punct de atracție pentru turiști și noua promenadă, care va avea



multe spații verzi și multe multe flori. Strada Dobrogei va deveni una turistică, vom avea, să zic așa, o promenadă care îi va apropia pe turiști de lac și de evenimentele pe care le vom organiza în această zonă. Primul eveniment pe care îl vom organiza, în vara lui 2023, va fi o expoziție cu flori și tablouri. Prelungim pista de biciclete și ne gândim să întocmim un calendar cu evenimente care să-i atragă pe artiști și pe impresarii care organizează vara spectacole pe litoral.

*Avem în atenție artiștii din zonă, căutăm să încheiem parteneriate cu primăriile din Zona Metropolitană Constanța, convinși că există un potențial care merită să fie privit cu mai multă atenție. Așteptăm să avem o colaborare mai eficientă cu Centrul Cultural Județean „Teodor Burada”, o instituție care ne-ar putea fi de un real folos privind evenimentele culturale în perioada estivală. Corpul vechi al primăriei va fi reabilitat, iar liceul va avea o ofertă educațională mai atractivă după ce vom construi noi spații adecvate, spații cu dotări moderne.”*

Din declarația primarului înțelegem că orașul va avea farmec și culoare, mai cu seamă că, mai nou, au apărut în peisaj câțiva investitori și, fapt laudabil, vor apărea și noi locuri de muncă, încă un semn că Techirghiol e o stațiune cu potențial, un potențial care se cuvine să fie redescoperit. Trei ani, să nu uităm, Techirghiol s-a aflat în topul stațiunilor balneare!

**Ioacob IONIȚĂ**

**Corina VARSAMI**